

Knjižnica Prehrambeno tehnološkog fakulteta u Osijeku

Hasenay, Sanda; Šuvak, Ivana

Source / Izvornik: **Kemija u industriji : Časopis kemičara i kemijskih inženjera Hrvatske, 2005, 54, 361 - 361**

Journal article, Published version

Rad u časopisu, Objavljena verzija rada (izdavačev PDF)

Permanent link / Trajna poveznica: <https://um.nsk.hr/um:nbn:hr:109:255648>

Rights / Prava: [Attribution 4.0 International](#)

Download date / Datum preuzimanja: **2021-02-28**

REPOZITORIJ

PTF OS

PREHRAMBENO-TEHNOLOŠKI FAKULTET OSIJEK



Repository / Repozitorij:

[Repository of the Faculty of Food Technology Osijek](#)



iz naših knjižnica

Knjižnica Prehrambeno tehnološkog fakulteta u Osijeku

Sanda Hasenay i Ivana Šuvak

Knjižnica Prehrambeno tehnološkog fakulteta
Franje Kuhača 20, Osijek
Sanda. Hasenay@ptfos.hr
Ivana. Suvak@ptfos.hr

Početak djelovanja knjižnice Prehrambeno tehnološkog fakulteta vezan je uz osnivanje Prehrambeno tehnološkog odjela pri Poljoprivredno-prehrambeno tehnološkom fakultetu. Od samog početka Knjižnica je bila smještena u neadekvatan prostor, u kojemu je smještaj knjiga bio potpuno neprilagođen radu jedne ustanove velikog broja potreba, kako studenata tako i znanstveno-nastavnog osoblja. Nakon osamostaljenja Prehrambeno tehnološkog fakulteta (PTF-a) 1976. godine dolazi i do podjele knjižničnog fonda, ali je prostor i dalje bio zajednički s Poljoprivrednim fakultetom i Poljoprivrednim institutom. Godine 1986. na lokaciji Tenjska cesta bb Prehrambeno tehnološki fakultet useljava se u novi objekt, a zatim se pristupa izgradnji suvremene knjižnice i čitaonice na istoj lokaciji u koju se neposredno uoči Domovinskog rata smještaju knjižnični fondovi triju institucija Prehrambeno tehnološkog i Poljoprivrednog fakulteta te Poljoprivrednog instituta.

Tijekom Domovinskog rata objekti fakulteta i Knjižnice su u potpunosti razoreni, a nakon dugih 5 godina premještanja i rada na više lokacija, Fakultet je smješten u Tvrdi, F. Kuhača 18. Objekt je djelomično uređen, a Knjižnica je ponovno smještena u neadekvatan prostor (prostoriju namijenjenu za laboratorij, *Slika 1*).



Slika 1

Tijekom Domovinskog rata uništeno je oko 50 % knjižničnog fonda, a najveći doprinos u obnavljanju fonda imale su donacije koje su pristizale od fondacija kao što su: Sabre Foundation, USA; World Health Organization; AMAC – Midatlant; Udruženje građana Anđeli čuvari; Elsevier Science Publishers Ltd.; Prehrambeno-biotehnoški fakultet iz Zagreba; Mladost; Naprijed; Školska knjiga, te od gospode Marijana A. Boškovića sa Philip Morris Companies Inc. Kraft Foods Inc. USA, te Predraga Cvitanovića i Ivana Katića sa Niels Bohr Instituta University of Copenhagen.

Tijekom godina rada vidjelo se da Knjižnica ima potrebu za još jednim knjižničarom, što je i ostvareno tijekom 2000. godine. Trenutačno su u Knjižnici uposlena dva zaposlenika (oba su diplomirani knjižničari).

Osjetno velik skok u napretku ostvaren je primjenom računala i mrežnih elektroničkih komunikacija, posebno interneta. Knjižnica Prehrambeno tehnološkog fakulteta uključena je u projekt Centar za on-line baze podataka, čiji je glavni zadatak osigurati znanstvenicima mrežni pristup najrelevantnijim i najnovijim informacijama o objavljenim radovima iz svih područja znanosti, a koordinator projekta je Knjižnica Instituta Ruđer Bošković.

Knjižnica je uključena u Projekt Sustav znanstvenih informacija Republike Hrvatske za područje Prirodoslovlja, čiji cilj je izgradnja virtualne knjižnice koja sve podatke o lokalnim i distribuiranim ra-

dovima, bez obzira na medij pohrane, kao i sve druge relevantne informacije nudi preko mreže na adresi: <http://priroda.irb.hr>. Knjižnica Prehrambeno tehnološkog fakulteta od 14. 4. 2002. godine ima svoju internetsku stranicu na adresi: <http://library.ptfos.hr/>.

Knjižnica Prehrambeno tehnološkog fakulteta predstavlja komunikacijsko središte koje posjeduje znanstvene i stručne publikacije te informacije nastale kao rezultat znanstveno-istraživačkih procesa na matičnoj ustanovi i kao rezultat stručne obrade vlastitih fondova. Zadaci Knjižnice su izgradnja fonda, utvrđivanje i vođenje nabavne politike, selekcija građe, pročišćavanje i evaluacija fonda, stručna obrada, smještaj i zaštita građe te neposredan rad s korisnicima. Studenti su najbrojniji korisnici usluga Knjižnice, a osim standardnog korištenja fonda sve se više koriste pretraživanjem baza podataka tijekom pripremanja raznih seminarskih i diplomskih radova, ali i samih ispita. Također se fondom Knjižnice koristi i velik broj vanjskih korisnika (diplomirani inženjeri) koji za svoj rad u privredi trebaju stalno usavršavanje i praćenje stručne literature.

Fond Knjižnice sadrži referentnu zbirku (enciklopedije, priručnike, rječnike, leksikone i stručne karte), stručnu literaturu i udžbenike koji su propisani nastavnim planom i programom, a pokrivaju područja prehrambene tehnologije, prehrambenog i procesnog inženjerstva kemije i kemijskog inženjerstva, te mikrobiologije. Knjižnica prima, obrađuje, pohranjuje i daje na korištenje diplomske, magistarske i doktorske radove koji su obranjeni na fakultetu. Nešto oskudniji je fond tekuće periodike, osobito u tiskanom obliku, ali kvalitetnom međuknjižničnom suradnjom i pristupom bazama podataka s e-časopisima taj nedostatak je u bitnoj mjeri ublažen.

Trenutačno se obavljaju pripreme za preseljenje Knjižnice na novu lokaciju (F. Kuhača 20) u novi, potpuno uređen i prilagođen prostor (350 m²) sa suvremenom čitaonicom opremljenom računalima (*Slika 2*). Nakon toliko godina "podstanarstva" Knjižnica će profunkcionirati u adekvatnim uvjetima i na taj način omogućiti zaposlenicima Knjižnice još kvalitetnije pružanje usluga i omogućiti korisnicima jednostavniji i brži pristup informacijama.



Slika 2

Literatura:

1. I. Šuvak, Istraživanje korisnika knjižnice Prehrambeno tehnološkog fakulteta u Osijeku: diplomski rad, Osijek, 2003.
2. S. Hasenay, Usporedba web stranica knjižnica na podsustavu Prirodoslovlje: diplomski rad, Osijek, 2001.
3. Trideseta obljetnica Prehrambeno tehnološkog fakulteta u Osijeku: 1970./71.–2000./01. Osijek: Prehrambeno tehnološki fakultet, 2001.